

febr. 1 - febr. 15.

60.008

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1965. február 1.

premi-

bb. 1. a rendőri szervek felkészültek a módosított kresz „~~erjére~~„
erjére,,

i fe/tn/gy/zs

1965. február 1.

a főváros forgalmát irányító és ellenőrző rendőri szervek alaposan felkészültek a hétfőn hatálybalépő módosított kresz premierjére. az új szabályok végrehajtásának érdekében többirányú intézkedést tettek. már az elmúlt hetekben előadásokat és ankétokat tartottak a különböző szállítási vállalatok dolgozóinak, a közelmúltban vizsgázott gépkocsivezetőknek és több gyár munkáskollektívájának az új rendelkezésekről. hasonló előadásokat rendeztek jónéhány iskolában is, a diákoknak. a tervek szerint február közepétől további fővárosi üzemekben, március 15-től pedig a kerületek lakosságának tartanak előadásokat, ankétokat a biztonságos közlekedésről.

hétfőtől kezdve a nagyforgalmu gyalogátkelőhelyeknél - ahol ez különösen indokolt - rendőrőrszemek ügyelnek a módosított kresz előírásainak betartására, a forgalom zavartalan lebonyolítására. az új szabályok akaratlan megsértői egyelőre még mentesülnek a büntetéstől, a tudatos szabálytalankodók azonban nem számíthatnak a türelmi időre.

néhány héten belül több tizezer példányban megjelentetik a gépjárművezetők számára a módosított kresz alapján a budapest közúti közlekedésének szabályozásáról szóló rendelkezéseket./mti/

Zseli

bb. 2. középfoku elsősegélynyújtó tanfolyam

i ms/tr/gy/zs

1965. február 1.

középfoku elsősegélynyújtó tanfolyamot indít az országos mentőszolgálat. a tanfolyam február 8-án este 1/2 6 órakor kezdődik a mentők markó utca 22. alatti székházában. részvételi díj nincs. jelentkezni február 6-án délig lehet személyesen, vagy telefonon / 122-622, 149-es mellék./ /mti/

bb. 3. hegyaljai borcímkek érdekes gyűjteménye egy tokaji tanár tulajdonában

vid gk/gy/ká

1965. február 1.

tokajhegyalján évtizedekkel ezelőtt több mint ötven olyan szőlőbirtokos élt, aki saját töltésű palackjait maga által tervezett címkékkal hozta forgalomba. ezeket a hegyaljai szőlőtermelő családok által készített díszes címkéket - amelyből már csak igen kevés található - papp miklós, a tokaji általános iskola tanára összegyűjtötte. ötévi munkával több mint 300 féle eredeti hegyaljai borcímekét szerzett be. közöttük van a tályai lipóczy-család 1768-ban nyomtatott címkéje, a mádi piarista rendház magyar és pápai koronával díszített, valamint a tokaji cognac-gyár sokszínű palackcímkéje. windischgraetz herceg a különleges zamatu hatputtonyos aszút tartalmazó palackokra olyan címkéket ragasztatott, amelyek a bor megnevezése mellett családi címerét és a sárospataki vár tájképét is bemutatták. a régi és a felszabadulás után kiadott borcímkek közül a 160 legszebb darab muzeumba kerül. ezeket a jellegzetes hosszunyaku tokaji üvegekre ragasztják és az ősszel megnyíló pincemuzeumban mutatják be a közönségnek./mti/

bb. 5. könyv jelent meg az iskolai munkásvédelem vizsgaanyagáról

i vt/sk/gy/zs

1965. február 1.

megjelent a munkásvédelmi vizsgaanyag az általános iskolai gyakorlati foglalkozást vezető pedagógusok részére. a csaknem 50 oldala kötet részletesen foglalkozik a baleseti források és veszélyek ismertetésével./mti/

- 2 -

bb. 4. ünnepi megemlékezések a budapesti helyőrség alakulatainál a főváros felszabadulásának évfordulója alkalmából

i vt/im/gy/zs

1965. február 1.

ünnepi eseménysorozattal emlékeznek meg a budapesti helyőrség alakulatai a főváros felszabadulásának 20. évfordulójáról. az egységeknél a következő napokban baráti találkozókra kerül sor olyan szovjet katonákkal és magyar veteránokkal, akik annakidején részt vettek a felszabadító harcokban. az alakulatoknál ünnepi csapatgyűléseken méltatják a felszabadulási évforduló jelentőségét. számos egységnél kiállításokkal, fotó és egyéb dokumentumok bemutatásával számolnak be a magyar fővárost „védő”, fasiszta csapatok elleni küzdelemről.

ünnepi programmal köszönti az évfordulót a néphadsereg központi klubja is. a fotósakkör például tárlaton mutatja be a 20 esztendővel ezelőtti eseményekről készült, fennmaradt fényképeket. ezenkívül számos összejövetelel beszélnek a régi harcosok a mai fiatal katonáknak a budapest felszabadításáért vívott harcok egy-egy szakaszáról. a klubban február 12-én megnyíló tárlat anyaga a felszabadító hadműveletek kezdeti időszakától az ország teljes felszabadításáig lezajlott eseményeken vezet végig a látogatókat. bemutatják a tárlaton a két szabad évtized sikereit, eredményeit dokumentáló képeket, tablókat is.

a felszabadulási évfordulóval kapcsolatos megemlékezések kiemelkedő eseménye lesz, hogy február 12-én ünnepélyesen felavatják a budai önkéntes ezred női halált halt tagjainak sírmlékét a farkasréti temetőben./mti/

bb. 6. a vajszlói vadász hűséges kísérője egy őz

vid gk/gy/ká

1965. február 1.

különös társaságban szokott elindulni a szokásos napi cserkésző útjára lovas béla, a vajszlói erdészeti kerületvezet vadász. egy kutya és egy őz ballag utána békés egyetértésben. a tomi névre hallgató magyar vizsla és a miki nevű szelíd őzsuta régi barátok. a fiatal őz 1962 nyarán került az erdészházba: magáranagyottan találták az egyik közli erdőben. cuclisüvegéből szoptatták, majd amikor fölcseperedett, szabadon engedték, de nem ment el véglegesen. azóta hol az erdőben él, hol az erdészházban, amelynek udvari kapuját állandóan nyitva tartják miki kedvéért. a szinte háziállattá szelídült őz pontosan tudja, hogy lovasné mikor eteti a tyukokat, s ilyenkor ő is betér az udvarba./mti/

- 3 -

Leli

bb. 7. a gyalogátkelőhelyen gázolt - három évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/gk/gy/zs

1965. február 1.

romanyuk györgy autóbuszvezető a közlekedésrendészeti szabályok durav megsértésével halálos balesetet okozott a krisztina körut és az alagut utca találkozásánál. egy 4-es busszal az utkereszteződéshez közeledve látta, hogy a gyalogátkelőhelyen többen mennek át, köztük egy idős asszony is. azt gondolta, hogy a gyalogosok még áthaladhatnak a jármű előtt, s későn fékezett. az autóbusz a járdától mintegy másfél méterre elűtötte a 71 éves asszonyt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a fővárosi bíróság halált okozó gondatlan veszélyeztetésért romanyuk györgyöt jogerősen három évi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

bb. 8. operaénekesek új szerepekben

i ol/gk/gy/fm

1965. február 1.

február 5-én a „Lammermoori Lucia”, operaházi előadásán három fiatal énekes új szerepben mutatkozik be a közönségnek. alisa szerepét elek éva, lord asthont turpinszky béla alakítja, norman szerepében karizs béla énekel. ugyancsak a jövő hónapban, az erkel színház február 14-i előadásán mátray ferenc először éneklé mascagni „parasztbecsület”, című dalművében turiddu szerepét./mti/

Zsuzs

- 4 -

bb 9. félévi értesítőosztás az iskolákban

i vt/tr-lm zs

1965. február 1.

csaknem másfélmillió általános iskolás és több mint 250 000 középiskolás diák kapta kézhez hétfőn a félévi értesítőt. ezuttal először szorgalomból is osztályozták a diákokat, négy féle - példás, jó, változó és hanyag - minősítéssel. a félévi értesítőben - ugyancsak első alkalommal - írásbeli dícséret jelzi a huzamosabb időn át tapasztalt példamutató kötelességteljesítést, a kiváló tanulmányi eredményt, segítő-készséget.

az általános iskolák első osztályaiban most - a hivatalos rendelkezésnek megfelelően - még nem osztályozták a gyerekeket, ők csak a tanév végén kapnak bizonyítványt.

az oktatási év „második félideje”, június első felében ér véget. a középiskolák 4. osztályosainak körülbelül egy hónappal rövidebb lesz a félév: számukra a tanítás csak május 8-ig tart, s akkor megkezdik a felkészülést az érettségi, illetve a képesítő vizsgákra./mti/

bb 10. korszerű gépekkel gazdagodik az édesipar - raktár épül a bucsok-ban - tizenöt újfajta édesség, két kilós desszert-diszdoboz

i kf-lm vg

1965. február 1.

az édesipari termékek forgalma 1957-óta több mint 50 százalékkal növekedett. a statisztikai adatok szerint a falusi lakosság például háromszor annyi édességet fogyaszt, mint azelőtt. az egyre növekvő igényeknek megfelelően az édesipar termelése az idén a tavalyihoz képest 10 százalékkal növekszik. ennek megfelelően jelentős műszaki fejlesztési tervet valósítanak meg, korszerű gépekkel váltják fel az elavult berendezéseket. a zamat gyáregységben a meglévő kettőhöz két új kekszgyártó gépsort helyeznek üzembe. ezzel évi 250 vagonnal növekszik az ipar lisztesáru termelése, s lehetővé válik a keksz iránti nagyobb hazai kereslet és az exportigények kielégítése. nagyobb beruházásra kerül sor a budapesti csokoládégyárban is, ahol 350 vagonos korszerű, kondicionált édességraktár építése kezdődik. a régen niányolt raktár hozzájárul majd az édesipar szezonjellegének a megszüntetéséhez. a technológia korszerűsítéséhez összesen 8-9 millió forint értékű különféle, ndk gyártmányú gépeket, berendezéseket kapnak az édesipar üzemei.

/folyt.köv./

8.10/a

g. or
Che

- 5 -

Me

bb 10. /korszerű...1.folyt./-lm

édességválasztékunk bőséges, az ipar 600-700 féle cikket kínál, gyakori azonban hogy egy-egy fajta hiányzik az üzletekből. ezen a problémán ugyancsak gépesítéssel igyekeznek segíteni. a kedvelt, de eddig kevésnek bizonyult szemenként csomagolt cukorka gyártásához két nagyteljesítményű olasz csomagoló gépet állítanak munkába. a legkeresettebb, s ugyancsak gyakran hiányzó édességekből - például a melbából, a melódiából, a sport szeletből stb - csokoládé formázógép üzembehelyezésével az idén többet adnak a bel- és a külkereskedelemnek.

az édesipar idei gyártmányfejlesztési terve mintegy 15 új fajta édesség forgalomba hozatalát igéri. gyártanak az idén egyebek között két és fél dekás, 5 és 10 dekás töltött táblás csokoládét, új fajta draszt, teasüteményeket. bővítik az egyre keresettebb díszdobozok választékát. rövidesen könyvalaku dobozban is hoznak forgalomba finom desszerteket. különlegesség lesz az óriás díszdoboz, amelybe két kiló édességet tesznek. a választék bővítésével egy időben jónéhány elavult, alig keresett cikket kivonnak a forgalomból. egyebek között megszüntetik a lottószelet, a 40 dekás étcsokoládé, a kinizsi, a bumm, a micimackó gyártását./mti/

--

bb 11. fűrtös áfonya meghonosításával kísérleteznek sopronban

vid gk-lm ká

1965. január 31.

a soproni erdészeti és faipari egyetem kutatói fűrtös áfonya meghonosításával kísérleteznek. ez az erdei gyümölcs sokkal bővebben terem, mint a hazai áfonya, termését fűrtösen hozza, mint a ribizke. a bokrok két-három méter magasra is megnőnek. az intézet címére repülőgépen érkezett a szaporítóanyag angliából és nyugat-németországból. a féltve őrzött csemetéket az egyetem üvegházában helyezték el és tavasszal ültetik ki az áfonyakertbe./mti/

--

bb 12. a műszerész szakma a legvonzóbb dunaujvárosban

vid j-lm fm

1965. február 1.

a dunaujvárosi városi kisz-bizottság közvéleménykutatást végzett az általános iskolákban. megállapította, hogy az idén végző hatszázhat általános iskolás 98 százaléka tovább akar tanulni, nagyrészt szakközépiskolákban és ipari tanuló intézetekben, kisebb mértékben gimnáziumban vagy közgazdasági technikumban. az ipari pályák közül az idén is a műszerész szakma a legvonzóbb: kilencvennyolc szeretnének műszerészek vagy rádió-televízió-szerelők lenni. az autó- és motorszerelési pályát ötvenötven választották.

/folyt.köv./
8.15/a

g. or
me

- 6 -

me

bb 12. /a műszerész...1.folyt./-lm

a pedagóguspálya iránt is sokan érdeklődnek. érdekes, hogy a hatszázhat fiatal közül csak tizennégyen szeretnének mérnökök, ketten pedig orvosok lenni. hasonlóképpen kevesen választották az építőipari szakmákat. a helyi építőipari vállalatnak 63 ács, átlványozó, festő-mázoló, vasbetonszerelő ipari tanulóra lenne szüksége, s ezekre a pályákra csak tizenötven gondoltak. egyáltalán nem volt sem cipész, sem olvasztár, sem kézi lakatos pályára jelentkező.

a kisz-bizottság kezdeményezésére a pályaválasztás előtt álló, most végző általános iskolások látogatásokat tesznek a dunaujvárosi üzemekben./mti/

--

bb 13. központi cement- reléállomás épül szegeden

vid lk-lm ki

1965. február 1.

a csongrád megyei építőipari vállalat szegedi központi telepén, a város nyugati ipari övezetében nagy cement-reléállomás építését kezdték meg. négy és félmillió forintos költséggel építik fel a hat, egyenként 120 tonna cementet befogadó silót. ezekbe gyűjtik össze a vasuti kocsikban ömlesztve érkező cementet, majd szétosztják az építkezésekhez. a vagonokból kompresszorok segítségével emelik át a cementet a tartályokba, s onnan ugyanígy továbbítják a tengerkocsikba, amikor az építkezésekhez szállítják. a munkahelyeken a kisebb méretű, 25 tonnás silókat automata mérőberendezéssel kombinálják, amelyek önműködően kimérik a betonozáshoz szükséges cement-adagokat. az egész tároló-elosztó berendezés előnye tenát az, hogy a cementet a gyártól a felhasználás színhelyéig ömlesztve kezelik, s így megtakarítják a zsákolás idejét, költségeit.

az építőipari vállalatnál nemcsak a cementtárolást, hanem a beton készítést és elosztást is központosítják, ésszerűsítik. ehhez tavaly készítették el a lyukkártyás vezérlésű betonkeverő berendezés mintapéldányát. a berendezés kezelője csak megnyom egy gombot, s a többi feladatot - az anyagok adagolásától a kész beton szállító kocsi ömlesztéséig - elvégzik az összekapcsolt gépek. a berendezés mintapéldánya jól bevált, s ennek alapján rövidesen elkészítik tökéletesebb példányait a gyár központi telepén, a cementreléállomás szomszédságában./mti/

--

8.25/a

g. or
me

- 7 -

me

bb 14. levéltrágyázás 86 000 hold gabonavetésen

vid gk-lm ká

1965. február 1.

a tiszaföldvári lenin termelőszövetkezetben tavaly levéltrágyázással is növelték a több mint kétezer hold buzavetés termését. holdanként mindössze 20-30 forintos többletráfordítással két-három mázsás hozamemelkedést értek el. a tiszaföldváriak a jó módszerre felhívták a megye nagy gabonatermelő közös gazdaságainak figyelmét, s átadták tapasztalataikat. a szolnok megyei tanács mezőgazdasági osztálya most felmérte a levéltrágyázási igényeket. eszerint a tsz-ek az idén 86 000 holdon végeznek termésfokozó levéltrágyázást. holdanként hat-hét kiló karbamidot permeteznek ki a gabonára kalászhányás előtt. ehhez igénybe veszik a repülőgépes növényvédő szolgálat segítségét is. nagy területeken új módszert alkalmaznak: a karbamidot gyomirtó vegyszerekkel „házasítják”, össze és áprilisban, a gyomirtás időszakában együtt juttatják el a vetésekre./mti/

--

bb 15. 300 személyes békevonat indul a szovjetunióba békés megyéből

vid j-lm fm

1965. február 1.

a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából békés megyéből 300 személyes békevonatot indítanak a szovjetunióba. a magyar-szovjet baráti társaság, a hazafias népfront és más társadalmi szervek megkezdtek a szervezést. az üzemek és a termelőszövetkezetek ezzel az utazással jutalmazzák legjobb dolgozóikat. a békevonat utasai kilenc napot töltenek a szovjetunióban./mti/

--

bb 18. művészklub békéscsabán

vid j-lm fm

1965. február 1.

művészklub alakult békéscsabán, a tit székházban. írók, újságírók, festőművészek, színészek találkoznak rendszeresen a művészklubban, s irodalmi, politikai, képzőművészeti problémákról folytatnak eszmecserét. időnként kiállításokat rendeznek egy-egy festőművész alkotásaiból. az első tárlaton Kosztolányi Rozália festőművész műveit mutatják be./mti/

--

8.40-/a

- 8 -

9.00 *me*

bb 16. ultrananggal vizsgálják a nagynyomású csöveket - korszerű öntődével bővül a tvk központi karbantartó üzeme

vid lk-lm ki

1965. február 1.

a tiszai vegyikombinátban - a bonyolult berendezések gyors kijavítására és a szükséges tartalékalkatrészek gyártására - központi karbantartó üzemet is építettek. a kis gyárban mintegy kétszázan dolgoznak és ma már a testvérüzemeknek is készítenek tartalékalkatrészeket. a munka minőségére és a kényes gyártermények ellenőrzésére szinte naponként-naponként fokozottabb gondot fordítanak. így például a nagynyomású csöveknél, tengelyeknél és a gáz-kompresszorokhoz szükséges alkatrészeknél az anyag belsejében az öntésnél keletkezett hibák - hajszálrepedések és légbuborékok - kimutatására ultrananggal vizsgálatot vezettek be. más alkatrészek felületi tisztaságának megállapítására mágneses repedésvizsgáló készüléket használnak. a központi karbantartó üzem az idén bővül. szomszédságában már megkezdtek öntőde építését. a 27 000 légköbméteres épületben hátszáz milliméter átmérőjű kupolókemencét, másfél tonnás elektrokemencét és színes fémöntődét szerelnek fel. az új létesítmény az év végére készül el s így jövőre az öntéstől az alkatrészek megmunkálásáig minden munkafolyamatot korszerű berendezésekkel végezhetnek el a karbantartó üzem dolgozói./mti/

--

bb 17. egy udvarból huszezer tojás - moszkvába utaznak a legügyesebb baranyai gazdaasszonyok

vid gk-lm ká

1965. február 1.

a baranyai járási székhelyeken érdekes tanácskozások zajlottak le ezekben a napokban. a résztvevők: falusi gazdaasszonyok, akik a múlt évben a legtöbb tojást értékesítették és a legtöbb baromfit nevelték a háztáji gazdaságukban. ezeken a tanácskozásokon ítelték oda a „járás legügyesebb gazdaasszonya”, címet, amely - a megyei nőtanács és a meszöv jóvoltából - egyúttal értékes jutalmat is jelent: hatnapos ingyenes moszkvai utazást. a mohácsi járásban izmendi jánosné bolyi, a pécsi járásban gondosi gyuláné szentlőrinci, a pécsvárad járásban tihanyi imréné máriakémendi, a sásdi járásban fábián kalmánné kapossekcsői, a siklósi járásban havasi istvánné kásádi és a szigetvári járásban katona istvánné csebényi gazdaasszony lett az első. a hat falusi asszony összesen 63 000 tojást és 1630 kilogramm baromfit értékesített tavaly. a kásádi havasi istvánné egymaga 20 000 tojást, a szentlőrinci gondosi gyuláné pedig 900 kiló baromfit adott el a földművelőszövetkezetnek. a járási versenyek második helyezettei jutalmul belföldi üdülésen vesznek részt, a harmadik helyezettek pedig háztartási kisgépet kapnak.

/folyt.köv./
8.40/a

- 9 -

9.00 *me*

bb 17. /egy udvarból...1.folyt./-lm

a tojástermelési és baromfinizálási versenynek nagy része volt abban, hogy 1964-ben kereken 28 millió tojást adtak el a baranyai háztáji gazdaságok, négytízmillióval többet, mint az azt megelőző évben. egyidejűleg 21 vagonnyi tyukot, kacsát, libát, pulykát nizzlaltak meg és értékesítettek. a járási tanácskozásokon egyúttal meghirdették az 1965-ös tojástermelési és baromfinizálási versenyt./mti/

bb 19. runaszövet, kötőtholmi, szőnyeg, paplan, butorkárpit készült dunalomból

i sz/iné-lm vg

1965. február 1.

az idén befejeződő nagy beruházások között található a nyergesujfalui viszkózágyár danulon üzemének építése. az új gyár terméke széleskörű felhasználást nyer a textiliparban. a textilgyárak tavaly 900 tonna danulont dolgoztak fel, fel az idén pedig több mint 1000 tonnára számítanak.

a textilipar valamennyi ágának nyersanyaga között megtalálható már a danulon, bár a fejlett ipari országokhoz képest a szintetikus szál aránya a természetes szálak mennyiségéhez még elég alacsony hazánkban. az elsőként gyártott magyar szintetikus szál, a danulon legnagyobb vásárlója a gyapjuipar. erre az évre is több mint 600 tonna ilyen nyersanyagot igényelt, hogy egyrészt a kötőszövet iparnak fonalat gyártson, másrészt pedig a gyapju-szövetek fonalába keverje. kártolt és fésűsgyapju szöveteket egyaránt erősítenek danulon szálal. a kötőszövet ipar részben tiszta, részben más szálal összenázásított danulomból fehérenmüt, pulóvereket, a cipőipar számára pedig a téli lábbelik béleléséhez vastag, bolyhos kelmet készít. a pamut és a len- kender iparban főként a műszaki szövetek alapanyagául szolgál ez a hazai műszál. a danulon azonban a legnépszerűbb és a legismertebb paplan, hálósák és vatelin formájában, de újabb alkalmazást nyert a szőnyeg, a butorkárpit, és a takarók gyártásánál is. több gyárban folytatják a kísérleteket, hogy kiterjessék felhasználási körét, ugyanakkor felkészülnek a textilgyárak az újabb szintetikus nyersanyag, a polypropilén fogadására, feldolgozására is, amelynek gyártására most rendezkedik be a nyergesujfalui gyár./mti/

B.49/s

- 10 -

me

bb 20. putnok és az országhatár között az idén befejezik a sajó szabályozását

vid lk szb ki

1965. február 1.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói 1962-ben kezdték meg borsod megye legszeszélyesebb folyójának, a sajonak szabályozását. a munkákra eddig több mint 33 millió forintot költöttek. először miskolc alatt rendezték a folyót. ezen a területen egy nagy kanyar átvágásával csaknem másfél kilométer hosszú új medret építettek és a folyó két partján, egészen szirmabesenyő községig árvízvédelmi töltéseket emeltek. az elmúlt esztendőben fogtak hozzá a putnok és az országhatár közötti sajó-szakasz szabályozásához. a nagyteljesítményű gépek segítségével mintegy 20 kilométer hosszu árvízvédelmi töltést készítettek és néhány helyen, többek között a putnoki malomnál és az ózdi vasúti hidnál - a kanyarok átmetszésével új mederbe terelték a folyó vizét. az idén elvégzik a partbiztosítási munkákat, több műtárgyat, gátörházat építenek, s ezzel putnok és az országhatár között is befejeződik a sajó szabályozása./mti/

bb 21. somogyban megalakultak az első önálló termelészövetkezeti építőipari brigádok

vid gk szb ká

1965. február 1.

a termelészövetkezeti építkezések meggyorsítására somogy két járásában megalakultak a megye első önálló építőipari brigádjai. a csurgói járásban pogányszentpéter székhellyel, négy közös gazdaság összefogásával hozták létre az önálló építőbrigádot. horváth lajos közművesmester vezetésével 25 szakiparos dolgozik majd a brigádban. az induláshoz a négy közös gazdaság 30 000 forintot adott össze, s ebből a pénzből betonkeverőt, szállítószalagot vásárolnak. a kaposvári járásban nagyberki székhellyel a környező falvak 15 termelészövetkezete határozta el a saját építési vállalkozás létrehozását. az induláshoz ötvenezer forintot szavaztak meg az érdekelteket. /mti/

bb 22. javítják, egyúttal gazdaságosabbá teszik a munkahelyüktől távol lakó bányászok szállítását

i szf/tr szb vg

1965. február 1.

a nehézipari minisztérium és a bányaiipari dolgozók szakszervezete felülvizsgálta a munkahelyüktől távol lakó szén-, olaj-, érc- és ásványbányászok szállítását, hogy gondoskodhasson a szállítási körülmények javításáról, szükség szerinti gazdaságosabb megszervezéséről.

/folyt.köv./

9.15/a

1014 Zeli

- 11 -

bb 22. /javítják,... 1. folyt./- szb

tavaly 1 019 helységből naponta több mint 74 000 bányász szállítottak távoli otthonából munkahelyére és vissza, 525 rendszeresen közlekedő gépkocsin. a szállítási költségek nagyobb részét a bányászati trösztök, vállalatok, lényegesen kisebb hányadát pedig a dolgozók viselik. megállapította a vizsgálat, hogy a szállítóeszközök között többszáz elavult, bódés csepel gépkocsi van, amelyek ma már kevésbé alkalmasak biztonságos, késésmentes közlekedésre. sok vár kicserélésre az 1957 óta folyamatosan beállított amg-típusú kocsik közül is. egyelőre meglehetősen kevés a biztonságosan közlekedő, nagy befogadóképességű ikarus autóbusz.

a vizsgálat alapján a minisztérium lépéseket tett az elhasználódott, késéseket okozó kocsik kicserélésére. a közlekedés-és postaügyi minisztériummal folytatott tárgyalások eredményeként a bódés gépkocsik egy részét az év folyamán fokozatosan kicserélik, a többit lehetőség szerint felújítják. kisebb szükség szerinti selejtezést hajtanak végre az amg-típusú gépkocsialományban, a javíthatókat pedig folyamatosan felújítják. összeállította a minisztérium a harmadik ötéves terv időszakára szóló gépkocsi igényét is. erre az időszakra az elhasználódott gépkocsialomány nagyobbarányú cseréjét kéri a kpm-től. a mostani vizsgálat megállapította, hogy a járatok kihasználtsága általában csak 87.3 százalékos, egyes utszakaszok zsúfoltsága ellenére. ebben az évben szervezési intézkedésekkel igyekeznek a kihasználtságot növelni. a kihasználást szigorúan ellenőrzik. egyes trösztök és vállalatok kezdeményezték a jelentős szállítási költségeknek szervezési intézkedésekkel való csökkentését. ilyen szervezési intézkedés történt az ózd-vidéki szénbányászati trösztnél, ahol úgy csoportosítják a dolgozókat, hogy a lakóhelyükhöz legközelebbi aknában dolgozhassanak, s így kisebb utat kelljen megtenniük. valamennyi trösztöt felhívják: szervezéssel, szükség esetén átcsoportosítással mindenütt tegyék ezt lehetővé, hogy a szállítási költségek ilyen módon csökkenjenek. a leggazdaságosabb munkásszállítás megszervezésének alapjául azok a számítások szolgálnak, amelyeket a nim ipargazdasági és üzemszervezési intézet végez elektronikus számológépén.

a nim különben tervezi, hogy a munkásszállítás szabályozására utasítást ad ki a bányász szakszervezettel egyetértésben. /mti/

bb 23. magyar egyetemi tanárok, tudományos kutatók külföldön

i fe/gk szb zs

1965. február 1.

februárban számos egyetemi tanár, oktató és tudományos kutató tesz eleget külföldi egyetemek és kutatóintézetek meghívásának. megkezdte hathónapos tanulmányútját a német demokratikus köztársaságban bartók miklós, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem mezőgazdasági épülettervezési tanszékének vezetője, kiss endre, a budapesti műszaki egyetem épületgépek tanszékének munkatársa,

/folyt.köv./

9.10/lm

-12 -

1022 2mlv

bb 23. /magyar egyetemi... 1. folyt./- szb

palotás lászló, a vezeték nélküli híradástechnikai tanszék és dr. kalmár istván docens, a kalorikus gépek tanszékének munkatársa. a szovjetunióban tölt fél évet bukk pál adjunktus, a pécsi tanárképző főiskola és stuber ervinné, az agrártudományi egyetem adjunktusa. dr. stegena lajos egyetemi tanár a mainzi egyetem meghívására utazik a német szövetségi köztársaságba, ahol több előadást tart. dr. szarvas pál egyetemi tanár pedig a frankfurti egyetem fizika-kémiai tanszéke meghívásának tesz eleget. dr. némethy endre, a központi technológiai intézet csoportvezetője a zürichi nemzeti muzeumban tanulmányozza a laboratóriumi munkát. braun tibor kutatóvegyész, az eötvös loránd tudományegyetem munkatársa törökországban és libanonban tart több előadást. egyetemi tanáraink közül többen egyiptomban és kubában tesznek hosszabb-rövidebb tanulmányutakat, ezenkívül detroitban és los angelesben folytatják ösztöndíjjal tanulmányokat. a pittsburgban megrendezésre kerülő analitikai és alkalmazott spektroszkópiai konferencián magyar egyetemi tanárok küldöttsége is részt vesz. /mti/

--

bb 24. csaknem 870 különleges gépkocsit gyártanak az idén székesfehérvárott - elkészítik az első hazai geológiai kutatóautó műszaki terveit

vid lk szb ki

1965. február 1.

az ikarus székesfehérvári gyáregységében az elmúlt évhez viszonyítva az idén több mint 20 százalékkal növelik a termelést. a tavalyi 745 különleges rendeltetésű gépkocsival szemben az idén csaknem 870 kerül ki az üzemből. folytatják a tavaly megkezdett, jól bevált termékek, a különleges, trópusokra készülő műhelykocsik, a 6500 literes tejszállítók, a nyerges hűtőkocsik és butorszállítók gyártását. új feladatot jelent a gyáregységnek az elmúlt évben elkészült, nagy sikert aratott tűzoltókocsi és a különleges, 404-es termőszkocsik sorozatgyártásának megkezdése. az üzem műszaki gárdája ebben az évben több újfajta kocsi mintapéldányát, illetve terveit készíti el. ezek közül legkiemelkedőbb lesz a kísérleti célokra szánt alumíniumszerkezetű, acélvázú, 112-es jelzésű autóbusz mintapéldánya. a tudományos szakemberek számára is készül meglepetés. megkezdik az első hazai, geológiai kutatóautó műszaki terveinek kidolgozását. /mti/

--

9.26/a

- 13 -

1025 2mlv

bb 26. horatius, dante, husz jános, sibelius - idén is széles körben méltatják hazánkban a békevilágmozgalom ünnepeltjeinek munkásságát

i di/sk szb zs

1965. február 1.

kétezzer év tudományos és művészeti életének kilenc kiválósága kapott helyet a békevilágmozgalom idei ünnepeltjei sorában, - tájékoztatták az országos béketanácsnál az mti munkatársát. a béke-világtanács elnökségének kezdeményezésére hazánkban is megemlékeznek majd quintus horatius flaccus, az ókori róma legkiválóbb lírikusa születésének kétezredik évfordulójáról.

születésének ezredik évfordulója alkalmából méltatják majd al hazen /mohammed ibn al haitham/ arab természettudós munkásságát. a fény könyve című fő műve kepler koráig a legkiválóbb optikai tankönyv volt. megünneplik az isteni színjáték alkotóját, az olasz egység következő harcosa alighieri dante születésének 700. évfordulóját.

a békevilágmozgalom idei ünnepeltjei közé tartozik husz jános, a cseh nép nagy nemzeti hőse, aki 550 évvel ezelőtt egyházi reformjairól és haladó politikai tanaiért halt máglyahalált. ugyancsak a béke-világtanács elnökségének indítványára emlékeznek majd meg m.v. lomonoszov, a nagy orosz polihisztor, a sokoldalú tudós és költő, a moszkvai egyetem alapítója halálának 200. évfordulójáról, széleskörű eseménysorozat kapcsolódik majd jan sibelius, a nagy finn zeneszerző és william butler yeats, az ír irodalmi ujjáéledés egyik vezéregyénisége, 100. születésnapjához, valamint carlos j. finlay, kubai orvos halálának 50. évfordulójához.

az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is a legkülönbözőbb társadalmi és tömegszervezetek részvételével köszöntik majd hazánkban a békevilágmozgalom ünnepeltjeit. az országos béketanács képviselői a közeljövőben kezdődő megbeszélések sorozatán készítik elő a megemlékezések programját. egyebek között összehangolják elgondolásaikat a tudományos ismeretterjesztő társulattal, a magyar tudományos akadémia és a többi érdekelt szerv, intézmény, köztük a könyvkiadók, a televízió, stb. vezetőivel. arra törekednek, hogy az évfordulók alkalmából újabb százazrek ismerkedjenek meg hazánkban az egyetemes emberi kultúra kiemelkedő egyéniségeinek életművével. /mti/

..-

1 és nguyen du, haladó vietnami író születésének 200. évfordulójáról.

9.36/a

- 14 -

1024 Zdr

bb 25. Liba-vágóhid kiskunfélegyházán

vid lk szb ki

1965. február 1.

kiskunfélegyházán, az ország egyik leghíresebb libahizláló vidékén, az idén liba-vágóhidat állítanak üzembe. a szárnyasokat itt csak vágják, tisztítják, s így kerülnek a fogyasztókhoz, vagy a továbbfeldolgozó üzemekbe. /mti/

..-

bb 27. száz vonatból kilencvenkilenc irányvonalat

vid lk szb ki

1965. február 1.

tatabányán a szénbányászati tröszt és a vasutállomás dolgozói a múlt év augusztusában vállalták, hogy növelik az irányvonalak számát. a vállalat óta kiváló eredményeket értek el, amiért a minisztérium most elismerését fejezte ki. a szénnek 98,8 százalékát már irányvonalakkal küldik el. csak oda nem irányítanak ilyen vonatokat, ahová az állomás fekvése miatt nincs erre lehetőség. növelték a vonatok terhelését is, régebben egy irányvonalat 650, most pedig többségüket 850 tonna szénrel indítják utnak.

jól bevált a szénbányászati trösztnek és a vasutnak az a kezdeményezése is, hogy az irányvonalak indítására, illetve fogadására szerződést kötnek azokkal a nagyüzemekkel, amelyeknek rendszeresen nagymennyiségű szenet szállítanak. a szerződésben megjelölik, hogy milyen napokon és órákban indítják az irányvonalat és az esetleges változásról is értesítik az üzemeket. ezzel a módszerrel jelentősen csökkentik a kocsik tartózkodási idejét, mert a gyárak felkészülnek a vagonok kiürítésére. /mti/

..-

bb 28. sárga fényben nagyobb termést adnak a növények - érdekes kísérletek az agrártudományi egyetemen

i id szb ká

1965. február 1.

színes megvilágítással növelhető a növények terméshozama - állapították meg az agrártudományi egyetem növényélettani tanár-székén. kísérleteiknél abból az ismert tényből indultak ki, hogy a növények nem egyformán nyelik el a különböző hullámhosszúságú színeket, s ezért a természetes fény egy részét nem bírják hasznosítani. a kísérletek célja: megállapítani, hogy milyen fényt hasznosítanak a legjobban, azaz milyen színképi összetétel hat fejlődésükre a legkedvezőbbben.

/folyt.köv./

9.55/a

- 15 -

1028 Zdr

bb 28. /sárga fényben... 1. folyt./- szb

a vizsgálatokat laboratóriumban és szabadföldön végezték, hatféle színű fénycső, illetve műanyagfólia alatt. „kísérleti alanyul,, olyan kertészeti primőrnövényeket választottak, amelyeket üzemi méretekben is könnyen lehet fólia alatt termesztetni.

a kutatások ugyan még nem fejeződtek be, de máris sok érdekes eredményt hoztak. kiderült, hogy a szabadföldi termesztésben általában a sárga hullámtartomány felé tolt spektrális összetételű fény a legkedvezőbb. a néhány négyzetméteres kísérleti parcellákon a sárga fólia alatt egyes növények 3-4-szer nagyobb termést adtak, mint természetes megvilágítás mellett. a kék szín viszont csaknem ugyanennyivel csökkentette a szokásos termést. a megfelelő szín meg is gyorsítja a növény fejlődését: a sárga fólia alatt a paradicsom 3-4 nappal korábban ért be. a sárga szín azonban csak nagy fényerősség mellett ilyen hasznos, a kísérletek szerint kora tavasszal, amikor még kevesebb nap-sugárzás jut a földre, vörös fóliával kell letakarni a növényeket.

a laboratóriumi és mikroparcellás vizsgálatok után rövidesen megkezdik nagyobb területen az üzemi méretű kísérleteket is. ezek során állapítják majd meg, hogy mennyire fizetődik ki a gyakorlatban a színes fólia alatti zöldség-termesztés. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 1. sz. hírünket visszavonjuk, kérjük a szerkesztőségeket és a rádiót, hogy ne használja fel.

mti belföldi szerkesztőség.

--

10.30/a

10.36 Zsolt

- 16 -

bb 29. januárban nyári forgalom volt a dunaujvárosi kikötőben
vid lk-lm ki 1965. február 1.

a dunaujvárosi kikötő tizenegyéves életében az idei január volt az első, amikor fagy vagy jég miatt egy napra sem állt meg a kikötőben a munka. a jégmentes dunán egész hónapban zavartalan volt a szállítás. januárban hatvannét uszályban vasérc, öt uszályban szén, egy uszályban pedig téglá érkezett a dunaujvárosi kikötőbe. a kikötő üzemvezetője szerint a januári forgalom megfelelt a nyári hónapok átlagos forgalmának.

februárban első hajóként a vladivosztok szovjet vontatót várják, amely több, szovjet vasércel teli uszályt hoz. ezenkívül az al-dunán tizenhat, szovjet vasércel megrakott uszály van utban dunaujváros felé./mti/

--

bb 30. megkezdtek a dcm papirzsákgyárának üzemi próbáját
vid gö-lm ki 1965. február 1.

ujabb egységgel bővült a dunai cement és mészmű. a csomagoló szomszédságában elkészült a papirzsákgyár. a hatalmas, több mint 2000 négyzetméter alapterületű és kilenc méter magas épületben már megkezdtek a korszerű gépek üzemi próbáját.

az új létesítmény az ország legkorszerűbb papirzsákgyára lesz. a légkondicionáló berendezéssel felszerelt gépteremben évente mintegy 7000 tonna papirból, harminc millió zsákot készítenek. ezzel a mennyiséggel az egész iparág igényét kielégítik majd. a dcm-ben a cement körfolyamatos szállítószalagon jut el a közeli csomagolóba, ahol naponta naponta 40 000 zsákot töltenek meg a nélkülözhetetlen kötőanyaggal. az új részleg korszerűségére jellemző, hogy az egész üzemben mindössze hetvenen dolgoznak, akiknek többsége nő.

bár még csak most állítják be a gépsorokat, az üzemi próbák során már 200 000 zsákot készítettek. ennek nagy részét a tatabányai cement- és mészműbe küldték. a testvérüzem ugyanis exportszállításának lebonyolításához kérte a dcm segítségét. a papirzsákgyárat február végén adják át rendeltetésének./mti/

--

12.15/a

12.14 Zsolt
12.15 Csé

- 17 -

bb. 31. nylonszalma puloverek, skai táskák, pillekönnyű férfi-
kalapok - az aranypók tavaszi ujdonságai

t kf-lm vg

1965. február 1.

az aranypók divatáru kiskereskedelmi vállalat nétfőn
kiállítást nyitott a tanács körút 8. szám alatti bemutató
teremben. a kiállítás a „tavaszi előzetes,„ címet viseli, s
bemutatja az aranypók szaküzlet ujdonságait. kis cédula tájé-
koztatja a látogatókat arról, hogy a bemutatott árucikkek hol
kaphatók, illetve a legújabbak mikor melyik boltban kerülnek
forgalomba.

a finom kötött árukból, fehérneműkből, sálakból, kendő-
ből, kalapokból bő választék várja a következő évszak vevőit.
különösen a finom kötöttárukból, a női és a férfi pulóverekben
gazdag a szín. a fazon és a kötés minta választék. a tavaszi
vásár egyik ujdonsága az exlan nevű szintetikus, japán gyárt-
mányu fonalból készült női kardigán, pulóver. az aranypók üzle-
tek márciusban forgalomba hozzák hazai nylonszalmából készült
női pulovereket is. a vállalat szalonjai francia szintetikus
szalmából csehszlovák és ndk anyagokból készítik rendelésre a
legújabb kalapokat. a borjubőr minőségével vetekedő, habgumival
bélelt műanyag skai táskák márciusban ugyancsak megjelennek a
boltokban.

a férfiak is sok ujdonság közül választhatnak. egerek
között vastag kötésű mellényekkel, a külföldön legdivatosabb
cézárnyaku puloverekkel, pillekönnyű, 70-80 grammos, kalapokkal
fogadhatják a tavaszt.

a kiállítás február 13-ig tart nyitva./mti/

--

bb. 32. jelentés a vasárnapi időközi tanácsstagi választásokról

i hi/zs-lm zs

1965. február 1.

a fővárosi választási elnökség közli:

vasárnap budapesten az érdekelt körzetek lakói tanácssta-
gokat választottak. a megüresedett és az ujonnan alakított
választókerületekben. a szavazás reggel 7 órakor kezdődött és
mindvégig a választási törvények betartásával zajlott le.
délután 10 óráig a névjegyzékbe vett választóknak már mintegy
50 százaléka, 13 óráig pedig több mint a fele szavazott le.

/folyt. köv./

12. 30/a

12. 30/a

12. 30/a

- 18 -

bb 32. /jelentés a...1. folyt./-lm

néhány szavazókörben - a 4., 10., és a 22. kerületben -
a délutáni órákig valamennyi választó az urnák elé járult, a
többi helyen a szavazást este 8 órakor fejezték be.

a 221 kerületi tanácsstag megválasztásánál a névjegyzékbe
vett személyek 92,13 százaléka szavazott. a szavazatok 99,64 száza-
léka volt érvényes és ezeknek 99,26 százalékát a hazafias nép-
front jelöltjei kapták. 11 választókerületben, ahol két jelöltet
állítottak, 7 esetben az első, 4 esetben a második helyen szerep-
elő jelöltre esett a választók bizalma.

a fővárosi tanácsstagok megválasztásában a választók
93,35 százaléka vett részt. a leadott szavazatok 99,57 százalé-
ka volt érvényes, amelyeknek 99,84 százalékát a hazafias
népfront jelöltjei kapták. a 2. kerületben fővárosi tanács-
stagnak választották bartos istván mérnököt, az 5. kerületben
szépvölgyi zoltánt, a budapesti pártbizottság titkárát, a
17. kerületben poór lajos iskolaigazgatót, a 18. kerületben
dávid istván osztályvezetőt./mti/

--

bb 33. a gépipari tudományos egyesület rendezésében

lk-lm cz

1965. február 1.

a technika háza /budapest, 5., szabadság tér 17./ 320 számú
előadótermében február 3-án, szerdán délután 17 órakor „építő-
ipari gépek,„ címen karl rudolf schulze, az internationale
baumaschinen messe /münchen/ vezérigazgatója, február 4-én
csütörtökön délután 17 órakor „műanyagok, vegyszerek, élelmi-
szerek aprítógépei,„ címen mr. hans georg petersbus, az u.s.i.
gépgyár /anglia/ képviselője, február 5-én pénteken délután
17 órakor „korszerű acélhuzalgyártás,„ címen a. andrev, a
barron croether s.a. /lausanne/ kereskedelmi igazgatója tart
vetített képes előadást. az előadásokat magyar nyelven ismer-
tetik és a vita magyar nyelvű tolmácsolásáról gondoskodnak./mti/

--

12. 55/a

12. 55/a

- 19 -

bb 34. embargo: ma, hétfőn délután 14 óráig!

L.i. brezsnyev, és n.v. podgornij látogatása hazánkban

tr-lm -cz

1965. február 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására január 29-én baráti látogatásra hazánkba érkezett L.i. brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának első titkára, és n.v. podgornij, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkára.

magyarországi tartózkodásuk során szovjet vendégeink találkoztak és a két felet érdeklő kérdésekről bensőséges, elvtársi eszmecsere folytattak kádár jánossal, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárával és a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjaival.

a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága január 31-én estebédet adott L.i. brezsnyev és n.v. podgornij elvtárs tiszteletére.

podgornij

L.i. brezsnyev és n.v. [redacted] vasárnap este elutazott hazánkba. /mti/

--

bb 36. negyvenöt termelőszövetkezetet villamosítanak az idén borsodban

vid lk-lm ki

1965. február 1.

borsod megyében az idén negyvenöt termelőszövetkezetet villamosítanak. mintegy negyven kilométer hosszú vezetékhalózatot és csaknem ötven transzformátorállomást építenek, szerelnek fel. a közös gazdaságok fejlődését nagymértékben elősegítő munkához a ricsei új esztendő termelőszövetkezet öntözőtelepének villamosításával fognak hozzá február első felében az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói. /mti/

--

13. 10/a

1320 Zseli

- 20 -

bb 35. időjárásjelentés

gk szb

1965. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. február 1-én, hétfőn 13 órakor:

hűvösebb idő

közép-európában az utóbbi napok tavaszias enyheségű időjárása tegnap fordulópontoz érkezett, az északi-északnyugati irányból nagy sebességgel érkező hidegebb levegő tegnap és ma fokozatosan borítja el Lengyelország és Németország, továbbá a Benelux államok területét és első hulláma ma kora délelőtt már a Kárpát-medence északnyugati határvidékén vitte le plusz 1 fokra a hőmérsékletet. Európa többi részének időjárásában még nem történt lényeges változás.

hazánkban tegnap párás, változóan felhős volt az idő, egy-két helyen kisebb esővel. a csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 millimétert. a nap a Szombat hely - Nyíregyháza vonaltól délre fekvő területen 1-4 órán át sütött. a hőmérséklet itt 9-15, Marcaliban és Kaposváron 16, az ország többi részén 4-8 fokig emelkedett. ma hajnalban plusz 1 - plusz 6, Berettyóújfalun plusz 8 fok volt. az enyhe idő hatására a hegyeken tovább csökkent a hóréteg vastagsága. kékesen ma reggel már csak 33 centimétert mértek. délelőtt folytatódott északnyugaton a hideg levegő erős széllet járó beáramlása. a Dunántúlon már csak 1-2 fok hőmérsékletet mértek és szórványos, kisebb hózáporok voltak.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok volt, a sokévi átlagnál 5.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többfelé kisebb esővel, havazással. sok helyen és főként ma élénk északnyugati, északi szél. hűvösebb idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - plusz 5 fok között.

a Duna vizállása Budapestnél 221 centiméter. /mti/

--

13. 30/a

1331 Zseli

- 21 -

bb 37. törpe vízművekhez urh adó-vevő berendezés sorozatgyártását kezdték meg kecskeméten

vid Lk-Lm ki

1965. d február 1.

kecskeméten, a bács-kiskun megyei finommechanikai vállalat üzemében törpe vízművekhez ultrarövidhullámú adó-vevő berendezés sorozatgyártását kezdték meg. a készülék automatikusan irányítja a törpevízművek szivattyúit. a vezérlőberendezés víztartályban elhelyezett elektrodái pontosan jelzik a vízszint változását, s az adó-vevő berendezések útján működtetik vagy kikapcsolják a szivattyukat. az idén 200 ilyen készüléket gyártanak./mti/

--

bb 38. ifjúsági gépészképző szakiskola nyílt kétegyházában

vid ká/tr-lm -cz

1965. február 1.

kétegyházában az almássy grófok egykori kastélyában ifjúsági gépészképző szakiskola nyílt. az általános iskolát végzett, gépeket szerető falusi fiatalok három éven át tanulják itt a mezőgazdasági gépek kezelését, szerelését. február elsején harmincnégy békés megyei fiú kezdte meg a tanulást kétegyházában. ősszel azonban már kétszázan ülnek be az iskolapadokba./mti/

--

bb 39. szabálysértési eljárás a földvédelmi törvény megszegői ellen

i ie szb ká

1965. február 1.

csaknem 20 000 holdon végeztek engedély nélkül telepítést és beruházást az utóbbi 3 évben - állapította meg egy közelmúltban befejeződött országos vizsgálat. a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről szóló törvény kimondja, hogy csak előzetes engedély alapján szabad mezőgazdasági rendeltetésű területen beruházást létesíteni, vagy valamilyen mezőgazdasági művelési ágat megváltoztatni. a törvény végrehajtásának ellenőrzésére a múlt év végén a járási tanácsok az egész országban felülvizsgálták az 1962 eleje óta sorra került beruházásokat és telepítéseket.

/folyt.köv./

13.40/a

1342 Zsolt

- 22 -

bb 39. /szabálysértési... 1. folyt./- szb

három év alatt csaknem 140 000 holdnyi mezőgazdasági területet vettek igénybe más művelési ág vagy egyéb létesítmény céljára. 96 500 holdra gyümölcsöt és szőlőt telepítettek, 21 000 holdra erdőt, 20 500 holdat pedig ipari, mezőgazdasági és más beruházások foglalnak el. a terület 86 százalékát az illetékes szervek hozzájárulásával használták fel, de így is igen nagy, több mint 19 000 holdnyi az a terület, amelyre engedély nélkül kerültek telepítések és beruházások. ennek a földterületnek több mint kétharmada szántó, 20 százaléka rét és legelő volt.

az engedély nélkül igénybe vett területekből 1000 holdon rendelték el az eredeti állapot visszaállítását, azaz a régebbi művelési ág újbóli kialakítását. a többi területen erre már nem volt lehetőség, mert az oda került beruházások, illetve telepítések jelentős népgazdasági értéket képviselnek. a földvédelmi törvény rendezése értelmében azonban az illetékes tanácsai szervek szabálysértési eljárást indítottak azok ellen, akik előzetes engedély nélkül mezőgazdasági rendeltetésű földet használtak fel egyéb célra, és a szabálysértőket pénzbírság fizetésére kötelezték./mti/

--

bb 40. elhunyt somfay margit írónő

i ni/tr-lm zs

1965. február 1.

somfay margit írónő 72 éves korában elhunyt. hamvait szerdán délelőtt 1/2 10 órakor helyezik el a farkasréti temető kolumbáriumában./mti/

--

14.34/a

1440 Zsolt

- 23 -

6643. 10 000 zalai munkásfiatal a megtakarékosági mozgalomban

vid/j/n/zs

1965. február 1.

a Kisz Zala megyei bizottsága hétfőn ülést tartott Zalaegerszegeen. a tanácskozáson Horváth László, a megyei Kisz bizottság első titkára tartott beszámolót a zalai fiatalok előtt álló feladatokról s ismertette a megyei Kisz bizottság ezévi munkatervét.

a megye ipari és mezőgazdasági üzemében, valamint a termelőszövetkezetekben dolgozó fiatalok munkafelajánlásokkal köszöntik felszabadulásunk 20. évfordulóját, s ebben az évben például félmillió óra társadalmi munkát végeznek. mintegy 10.000 munkásfiatal vesz részt a megtakarékosági mozgalomban, s összesen 12 és félmillió forint értékű nyersanyag és energia metakarítását vállalták. /mti/

bb.44. megnyílt a békés megyei művészklub

vid/j/n/zs

1965. február 1.

Békéscsabán, a tit székházban hétfőn ünnepélyesen megnyitották a békés megyei művészklubot. az izlésesen berendezett helyiségekben politikai, művészeti és irodalmi vitákat előadásokat rendeznek, s kiállításokkal tarkítják a klubélet eseményeit. az ünnepi megnyitóra Kosztó Rozália gyulai festőművész alkotásaiból rendeztek jól sikerült tárlatot. /mti/

bb. 47. hétfőn is ömlött a gáz szankon

vid/lk/n/ki

1965. február 1.

szankon, az alföldi kőolajfűrészi üzem 4-es számú telepén, a gázkitörés a vasárnapi többszöri szünetelés után, hétfőn egész nap tartott, ereje azonban csökkent, s a gáz továbbra is vízzel és iszappal tör a felszínre. az új furóállás - ahonnan „ráfurnak”, a kutra - alapozása elkészült és megkezdtek a gépek szállítását, szerelését. ez a munka előreláthatólag két hetet vesz igénybe. a szanki gázkitörést vasárnap sok érdeklődő tekintette meg. /mti/

15.42/-n

12 -
P-6

..-
-26-

bb. 45. halászok zárszámadása tolnán

vid ká/tr/gy/bs

1965. február 1.

hétfőn tartotta zárszámadását a tolnai béke halászati termelőszövetkezet. a közgyűlésen, amelyen ribiánszky Miklós, az országos halászati felügyelőség igazgatója is részt vett, a szövetkezet elnöke és főkönyvelője sikeres halfogásokról adott számot. a nagy dunán és a folyó tolnai holtágain gazdálkodó htsz 1 168 000 forint tiszta nyereséggel zárta az évet. a tervezettnél 51 mázsával több, összesen 859 mázsa halat adtak el. káruk is volt, mert ipari szennyvíz fertőzte meg a tolnai holt-duna ágot, s ez mintegy félmillió forint bevételtől ütötte el a közösséget. így is 58 forint 25 fillért osztottak egy-egy munkaegységre. a fel nem osztható szövetkezeti alapot 107 000, a szociális alapot 21 000 forinttal növelték. tervük szerint az idén 1 000 mázsa halat fognak ki és értékesítenek.

a zárszámadáson elbucsuztatták a szövetkezet két nyugugalomba vonuló halászmesterét: Kern Ferencet és Matus Józsefet. a két öreg halásznak havi 357 forint nyugdíjat folyósítanak, s a szövetkezet kiegészítésként tíz varsára szóló halászati engedélyt adott ki számukra. /mti/

bb. 46. hétmillió forint értékű vállalatot tettek a felszabadulás 20. évfordulójának tiszteletére a lajtahansági állami gazdaság dolgozói

vid ká/tr/gy/bs

1965. február 1.

a több mint 50 000 holdas lajtahansági állami gazdaság kerületeiben az elmúlt napokban termelési tanácskozásokat tartottak, amelyeken megtárgyalták a gazdaság 1965. évi termelési feladatait. ezeken a megbeszéléseken elhatározták, hogy a szakszervezetek országos tanácsának, valamint az állami gazdaságok főigazgatóságának és a medosz elnökségének felhívására hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából széleskörű versenymozgalmat indítanak a gazdaságosság, a többtermelés érdekében. az anyagok jobb és hatékonyabb felhasználásával a gépek szervezetesebb üzemeltetésével, négy és félmillió forint megtakarítást érnek el. a növénytermesztők és állattenyésztők a tervezett viszonyítva egy százalékos eredményjavulást vállaltak, amelynek egész évi értéke két és félmillió forint. a gazdaság dolgozóinak felszabadulási versenyvállalása tehát eléri a hétmillió forintot. /mti/

16.00/-n

17 -
P-6

..-
-27-

bb.48. megkezdődött a 2. szinkron filmszemle

t s/gg/n/bs

1965. február 1.

hétfőn a magyar filmművészek szövetségében megkezdődött a 2. szinkron filmszemle. a szövetség szinkron-szakosztályának tagjai közösen jelölték ki azt a nyolc filmet, amelyet szinkronizálás szempontjából 1964 legsikeresebb alkotásának tartanak. a versenyben részt vesz az „elcsúszta és elhagyatva”, az „altona foglyai”, a „mi olaszok és a nők”, és a „szörnyetegek”, című olasz filmalkotás, továbbá a „kallódó emberek”, című amerikai, a „morál 1963”, című nyugatnémet, a „don carlos”, című osztrák és az „egy ember ára”, című angol játékfilm.

a zsüri elnöke, nerskó jános filmrendező. a bírálóbizottságban többek között helyet foglal, lohr ferenc hangmérnök, szöllősy klára, az írószövetség műfordító szakosztályának tagja és bán róbert filmrendező is.

a 2. szinkron filmszemlén részt vevő filmeket hétfőtől csütörtökig vetítik le. az eredményhirdetésre február 6-án, szombaton délután kerül sor a magyar filmművészek szövetségében. /mt1/

..

bb.50. február első munkanapján több mint száz erőgép dolgozott a somogyi határban - éjszakai szántás a békési földeken

vid/ká/tr/n/bs

1965. február 1.

január utolsó napján, vasárnap, kellemes napsütéses szinte tavaszias időjárás köszöntött somogyra. az enyhe szeles időben gyorsan szikkadt a föld, s február 1-én, hétfőn több mint száz traktor zugott a megye lankáin. a kaposvári gépállomás körzetében 24 lánctalpas traktor szántott a kaposfüredi, kaposszerdahelyi, jutai és a bárdudvarnoki termelőszövetkezetek földjein. a talaj helyenként nehéz és nedves, ennek ellenére szépen haladnak a munkával. a kaposváriak csupán arra panaszkodnak, hogy az erőgépekhez mindössze 11 ötös ekójuk van, így a többi traktor kénytelen kisekéket vontatni.

békés megyében a nagyteljesítményű erőgépek traktorosai minden alkalmas órát kihasználják arra, hogy csökkentsék az őszi elmaradást. éjszakánként 100 lánctalpas traktor hasítja a friss barázdákat. egyedül az orosházi mezőgazdasági gépjavító állomás körzetében 18 gép szánt estétől hajnalig. a mezőgazdasági szakemberek táblánként határozzák meg, hol, mikor lehet dolgozni. békés megyében egyébként januárban 12.000 holddal csökkentették a szántatlan területet. /mt1/

16,40/m

- 28 -

1730
P-e

le

bb. 49. a népgazdaság érdekeinek jobban megfelelő gazdálkodási módszer kísérletei kezdődnek - a pápai textilgyár és a hungarotex szerződés kötése

t sz/tr/gy/vg

1965. február 1.

az ipari és külkereskedelmi vállalatok közös anyagi érdekeltségén, felelősségvállalásán alapuló új gazdálkodási módszer bevezetésének első lépésére hivatalosan hétfőn került sor a könnyűipari minisztériumban, ahol a hungarotex és a pápai textilgyár vezetői, a külkereskedelmi minisztérium és a könnyűipari minisztérium vezető képviselőinek jelenlétében szerződést irtak alá.

a megállapodást a külkereskedelmi minisztérium, a könnyűipari minisztérium és a pénzügyminisztérium által elfogadott irányelvek alapján azzal a céllal kötötték, hogy a népgazdaság érdekeinek, az export kívánalmainak jobban megfelelő gazdálkodási módszert alakítsanak ki. a kezdeményezést kísérletnek szánták, s a pápai textilgyáron kívül ez évben még három olyan gyárban valósítják meg, ahol a termékek nagy többsége exportra készül. a külkereskedelmi és iparvállalatok vezetői együttesen döntenek el, hogy mit, miből mennyit gyártsanak. a meg-növekedett jogkör lehetővé teszi, hogy rugalmasabban, eredményesebben gazdálkodjanak, az export kívánalmainak megfelelően alakítsák ki az áruválasztékot, s a gyártmányösszetétel olyan legyen, hogy az adott vállalatnál elérhető legmagasabb szellemi és gyártási kultúrát képviselje és a lehető legmagasabb devizabevételt eredményezze. egyébként erre ösztönzi az együttműködő vállalatokat a közös anyagi érdekelttség is, amelynek alapja, fokmérője szintén a devizabevétel.

a szerződés kötése alkalmával lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a könnyűiparban már éveket ezelőtt kötetlenebb, kevesebb tervmutatót magába foglaló gazdálkodási módszert vezettek be, de az üzemek még ennek birtokában sem tudtak mindig elég rugalmasan igazodni a piac változó igényeihez. az ipar szakemberei kevéssé érdeklődtek az iránt, hogy hol, hogyan kerülnek fogalomba gyártmányaik, viszont gyakorta hiányolták, hogy a kereskedelem képviselői nem értik meg az ipar problémáit. most ezen próbálnak változtatni az együttműködés új formájával.

/folyt. köv./

- 29 -

1730
P-e

le

bb.48. megkezdődött a 2. szinkron filmszemle

t s/gg/n/bs

1965. február 1.

hétfőn a magyar filmművészek szövetségében megkezdődött a 2. szinkron filmszemle. a szövetség szinkron-szakosztályának tagjai közösen jelölték ki azt a nyolc filmet, amelyet szinkronizálás szempontjából 1964 legsikeresebb alkotásának tartanak. a versenyben részt vesz az „elcsábítva és elhagyatva,, az „altona foglyai,, a „mi olaszok és a nők,, és a „szörnyetegek,, című olasz filmalkotás, továbbá a „kallódó emberek,, című amerikai, a „morál 1963,, című nyugatnémet, a „don carlos,, című osztrák és az „egy ember ára,, című angol játékfilm.

a zsűri elnöke, nerskó jános filmrendező. a bírálóbizottságban többek között helyet foglal, lohr ferenc hangmérnök, szöllősy klára, az írószövetség műfordító szakosztályának tagja és bán róbert filmrendező is.

a 2. szinkron filmszemlén részt vevő filmeket hétfőtől csütörtökig vetítik le. az eredményhirdetésre február 6-án, szombaton délután kerül sor a magyar filmművészek szövetségében.

/mt1/

bb.50. február első munkanapján több mint száz erőgép dolgozott a somogyi határban - éjszakai szántás a békési földeken

vid/ká/tr/n/bs

1965. február 1.

január utolsó napján, vasárnap, kellemes napsütéses szinte tavaszias időjárás köszöntött somogyra. az enyhe szeles időben gyorsan szikkadt a föld, s február 1-én, hétfőn több mint száz traktor zugott a megye lankáin. a kaposvári gépállomás körzetében 24 láncfalpas traktor szántott a kaposfüredi, kaposszerdahelyi, jutai és a bárdudvarnoki termelőszövetkezetek földjein. a talaj helyenként nehéz és nedves, ennek ellenére szépen haladnak a munkával. a kaposváriak csupán arra panaszkodnak, hogy az erőgépekhez mindössze 11 ötos ekéjük van, így a többi traktor kénytelen kisekéket vontatni.

békés megyében a nagyteljesítményű erőgépek traktorosai minden alkalmas órát kihasználják arra, hogy csökkentsék az őszi elmaradást. éjszakánként 100 láncfalpas traktor hasítja a friss barázdákat. egyedül az orosházi mezőgazdasági gépjávitó állomás körzetében 18 gép szánt estétől hajnalig. a mezőgazdasági szakemberek táblánként határozzák meg, hol, mikor lehet dolgozni. békés megyében egyébként januárban 12.000 holddal csökkentették a szántatlan területet./mt1/

16,40/m

- 28 -

1730
P-é

le

bb. 49. a népgazdaság érdekeinek jobban megfelelő gazdálkodási módszer kísérletei kezdődnek - a pápai textilgyár és a hungarotex szerződéskötése

t sz/tr/gy/vg

1965. február 1.

az ipari és külkereskedelmi vállalatok közös anyagi érdekeltségén, felelősségvállalásán alapuló új gazdálkodási módszer bevezetésének első lépésére hivatalosan hétfőn került sor a könnyűipari minisztériumban, ahol a hungarotex és a pápai textilgyár vezetői, a külkereskedelmi minisztérium és a könnyűipari minisztérium vezető képviselőinek jelenlétében szerződést irtak alá.

a megállapodást a külkereskedelmi minisztérium, a könnyűipari minisztérium és a pénzügyminisztérium által elfogadott irányelvek alapján azzal a céllal kötötték, hogy a népgazdaság érdekeinek, az export kívánalmainak jobban megfelelő gazdálkodási módszert alakítsanak ki. a kezdeményezést kísérletnek szánták, s a pápai textilgyáron kívül ez évben még három olyan gyárban valósítják meg, ahol a termékek nagy többsége exportra készül. a külkereskedelmi és iparvállalatok vezetői együttesen döntenek el, hogy mit, miből mennyit gyártsanak. a meg-növekedett jogkör lehetővé teszi, hogy rugalmasabban, eredményesebben gazdálkodjanak, az export kívánalmainak megfelelően alakítsák ki az áruválasztékot, s a gyártmányösszetétel olyan legyen, hogy az adott vállalatnál elérhető legmagasabb szellemi és gyártási kulturát képviselje és a lehető legmagasabb devizabevételt eredményezze. egyébként erre ösztönzi az együttműködő vállalatokat a közös anyagi érdekelttség is, amelynek alapja, fokmérője szintén a devizabevétel.

a szerződéskötés alkalmával lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a könnyűiparban már évekkel ezelőtt kötetlenebb, kevesebb tervmutatót magába foglaló gazdálkodási módszert vezettek be, de az üzemek még ennek birtokában sem tudtak mindig elég rugalmasan igazodni a piac változó igényeihez. az ipar szakemberei kevésbé érdeklődtek az iránt, hogy hol, hogyan kerülnek fogalomba gyártmányaik, viszont gyakorta hiányolták, hogy a kereskedelem képviselői nem értik meg az ipar problémáit. most ezen próbálnak változtatni az együttműködés új formájával.

/folyt. köv./

- 29 -

1730
P-é

le

bb. 49. / a népgazdaság érdekeinek... 1. folyt./ gy.

darvas lászló, külkereskedelmi miniszterhelyettes az új együttműködési forma jelentőségét a következőkben foglalta össze: - az a cél, hogy a gazdálkodás három ciklusa: az anyagbeszerzés, a termelés és az értékesítés egy folyamattá váljék. bizonyos vagyok abban, hogy a kísérlet eredménnyel jár és tapasztalatait a jövőben szélesebb körben alkalmazhatjuk.

boncz istván, a pápai textilgyár igazgatója elmondotta: a gyárban műszaki aktívaértekezleten már megbeszélték és előkészítették az új gazdálkodási módszer bevezetését, export intéző bizottságot is alakítottak és olyan kalkulációt dolgoznak ki minden termékre, amely megmutatja, mennyi a tényleges munkaanyag és devizaráfordítás. ez segítséget nyújt majd ahhoz, hogy a leggazdaságosabb termékek exportját szorgalmazzák és a devizabevételt növeljék./mti/

..

bb.52. halálra ítélték az akácfa utcai rablógyilkost

t-bc/gk/n/zs 1965. február 1.

a fővárosi bíróság hétfőn hirdetett ítéletet gyuris miklós és élettársa, berta lajosné született virányi julianna bűnügyében.

gyuris miklóst korábban fiatalkorban elkövetett emberölésért 13 évi szabadságvesztésre ítélték, s a büntetésből 1961-ben szabadult. múlt év október 19-én felkereste volt munkaadóját, fischer lajos, 63 éves butor-kiskereskedőt. az idős embert egy kővel leütötte, majd 43 késszurással megölte. az íróasztalból magához vett 10 000 forintot, egy arany karórát, egy táskarádiót is elvitt a lakásból. berta lajosné segítette gyurisnak a bűncselekmény nyomainak eltüntetésében, s a rabolt pénzből együtt szórakoztak, vásároltak.

a fővárosi bíróság gyuris miklóst különösen kegyetlen módon, nyereségvágyból és visszaesőként elkövetett emberölésben mondta ki bűnösnek, s halálra ítélte. berta lajosné vagyoni előny szerzése céljából elkövetett bűnpártolásért két évi és hat hónapi szabadságvesztés -büntetést kapott.

az ítéletet az ügyész tudomásul vette, az elítéltek és védőik fellebbeztek./mti/

..

- 30 -

le

1130
P.L

bb. 51. nagy részvétellel kísérték utolsó útjára bokros-birman dezső szobrászművészt

t tf/tr/gy/fm

1965. február 1.

hétfőn délután a farkasréti temetőben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára bokros-birman dezső kossuth-díjas szobrászművészt, a magyar népköztársaság érdemes művészt. a temetésen megjelent garamvölgyi józsef, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának helyettes vezetője, a társadalmi, kulturális és művészeti élet számos képviselője, a művészeti intézmények vezetői, az elhunyt pályatársai, kossuth-díjas, kiváló és érdemes művészek, az egykori szocialista képzőművészek csoportjának több tagja, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, a mester sok tanítványa, barátja és tisztelője.

a ravatalnál - amelyen a koszorúk között biborpárnán elhelyezték az elhunyt kitüntetésait - dr. pogány ö. gábor művészettörténész, a magyar nemzeti galéria főigazgatója mondott gyászbeszédet:

- bokros-birman dezső - akinek nemrégiben ünnepeltük 75. születésnapját - munkásságát mindvégig a fiatalos lendület, a töretlen bizalom jellemezte. művészete nem ismerte az önisméltás kényelmét, minden műve egyedi alkotás, konkrét élmény, egyszeri inspiráció terméke, olyan plasztikai kompozíció, vagy tuskép, akvarell, amely különös figurákat, emlékezetes eseményeket, érdekes látványokat örökít meg. azok közé az igazi művészek közé tartozott, akik érzékenyen reagáltak a világ változásaira, az élet váratlan fordulóira, az emberek cselekedeteire. munkáiban kifejezőkészség, nangulatteremtés, érzelmi és gondolati gazdagság ötvöződött össze - mindez olyan alkotó tehetség tolmácsolásában, akinek tántoríthatatlan jóhiszemősége lelkesedése mindig készen állt a dolgozó emberiség, a nép és az egyes ember szolgálatára - mondotta pogány ö. gábor.

a sírnál kiss istván szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetsége szobrász szakosztályának titkára bucsuzott bokros-birman dezsőtől, majd a diszszirhelyet elborították a kegyelet virágai./mti/

..

-31-

le

17.25/-n

1130
P.L

bb.53. elutazott hazánkból a chilei szakszervezeti központ elnöke

k ni/tr/n/zs

1965. február 1.

néhány napos látogatás után nétfőn elutazott hazánkból oscar nunez bravo, a chilei dolgozók egységes szakszervezeti központjának /cut/ elnöke. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent geréb sándorné, a szót titkára és földvári aladár, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára./mti/

bb.54. jelentkezzenek a cserbenhagyásos gázolás szemtanui

gk/fe/n/bs

1965. február 1.

január 31-én 23.45-kor az e-5-ös számú útvonalon a hercegalmi máv-állomás közelében egy ismeretlen rendszámú személygépkocsi elütötte az uttesten közlekedő dovalovszki mihály etyeki lakost, aki a helyszínen meghalt. az ismeretlen személygépkocsi a gázolás után megállás nélkül budapest irányába továbbhajtott. a rendőrség kéri, hogy jelentkezzenek akik a baleset időpontjában az e-5-ös útvonalon tatabánya felől budapest irányába haladva gázgyártmányu személygépkocsival egy világos színű személygépkocsit vontattak, vagy ezzel kapcsolatban felvilágosítást tudnak adni. a bejelentést személyesen vagy telefonon a pest megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályán /budapest, 6., aradi utca 20. telefon 124-278, 197-es mellék/ tegyék meg./mti/

bb.55. új doktorokat avattak a marx károly közgazdaságtudomány egyetemen

t fe/gk/n/zs

1965. február 1.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanácsa új doktorokat avatott. dr. pach zsigmond páál, az egyetem rektora, a magyar tudományok akadémiája levelező tagja 46 jelöltnek nyújtotta át a doktori oklevelet. az újonnan felavatott doktorokat dr. megyeri endre, az ipari kar dékánja üdvözölte./mti/

abb.56. a szerkesztőségek figyelmébe!

di/nmé/n/zs

kérjük, hogy mai bb.26-os kiadásunk / horatius, dante, nusz jános.../ első bekezdésének utolsó sorából a kétezredik szót töröljék. a mondat helyesen így hangzik.

„ a béke-világtanács elnökségének kezdeményezésére hazánkban is megemlékeznek majd quintus noratius flaccus, az ókori róma legkiválóbb lírikusa születésének évfordulójáról,„

/mti/
17.30/-n

1830
120

-32-

le

bb.57. jovan jovicic budapestre érkezett

k ol/nmé/n/fm

1965. február 1.

nétfőn budapestre érkezett jovan jovicic jugoszláv gitárművész, aki február 2-án az országos filharmonia kamaratermében mutatkozik be a budapesti közönségnek. műsorán többek között vinás, rameau, händel, scarlatti, f.sor, villa-lobon művei szerepelnek./mti/

bb.58. ilse von alpenheim budapestre érkezett

k o l/nmé/n/fm

1965. február 1.

nétfőn budapestre érkezett ilse von alpenheim osztrák zongoraművész, aki az állami hangversenyzenekar február 4-i koncertjén vendégszerepel a zeneakadémián. ilse von alpenheim már több nagyszerű koncertet adott európa, ausztrália új-zéland és japán városaiban. a művész tolmácsolásában hallhatja először a közönség veress sándor 1952-ben komponált zongoraversenyét./mti/

bb.60. a lottó jutalom sorsolás főnyereményei

i kf/kf/n/vg

1965. február 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság nétfőn tartotta a lottó januári tárgynyeremény sorsolását. a húzáson a 4. játékhét szelvényei között összesen ezer értékes nyereményt sorsoltak ki. ezuttal nyolc főnyeremény jutott a legszerencsésebb lottózóknak. a főnyereményket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

két szoba hallos öröklakás a 2. kerület frankel leó utcában épülő lottó házban: 3,442,472 , 3,499,865 , 3,570,889, 8,097,545.

moszkvics személygépkocsi: 2,214,570, 2,366,153, 6,101,125, 8,422,281./mti/

bb.62. budapesten tartja ülését a kgst- országok találmányi hivatalainak jogászbizottsága

k sl/tné/n/bs

1965. február 1.

február 2-től 9-ig budapesten tartja munkacsoport ülését a kgst-ben részvevő országok találmányi és szabadalmi hivatalainak jogászbizottsága./mti/

- 33 -

1830
Pó

le

bb. 59. gyors időváltozást hozott a február: sarki eredetű hideg tör dél felé - nyolc-tíz fokos lehülés, szórványos havaseső, havazás várható

i cs/tr/gy/ká

1965. február 1.

Közép-európa időjárásában az utóbbi 24 óra alatt gyökeres változás kezdődött: a hosszabb idő óta tartó meleg földközi-tengeri áramlás közép-európa fölött megszűnik, s helyette északnyugat, északi irányból nagy sebességgel sarki eredetű hideg indult délnek, délkeletnek. az új hideghullámot az izland fölötti központtal működő, egyre erősödő anticiklon és a szovjetunló európai területe fölötti nagy ciklon, mint két óriás fogaskerék „hajtja”, a kontinens fölé. a hideg betörés első hulláma átcsapott németország, lengyelország és csehszlovákia területein, s hétfőre virradó éjszaka, illetve a délelőtti folyamán behatolt a kárpát-medencébe is. hatására a hőmérséklet mindenütt gyorsan csökken. a 10-15 fokos meleg zónája dél-európába szorult vissza.

házánkban vasárnap, az északi hegyvidék kivételével, csaknem mindenütt 1-4 órán át sütött a nap. északon, a tiszántulon és a dunántul déli tájain egy milliméter, vagy ennél is kevesebb csapadék hullott. észak-keleten a nappali hőmérséklet plusz 4, plusz 9, az ország más tájain plusz 10-15 fokig emelkedett, sőt kaposvárott 16 fokot mértek a megfigyelők. a hétfőre virradó éjszaka a szentgotthárd-mátészalka vonaltól északra általában 0, plusz 2, ettől délre plusz 3, plusz 8 fokos minimumszint alakult ki. hétfőn az ország több vidékén párák, helyenként erősen felhős volt az idő, a déli határvidékről esőket, szegedről záporosít, sopronból havazást jelentettek.

a hideghullám hétfő délig csaknem az egész országon átcsapott. a lehülésre jellemző, hogy pécsen hajnali 4 órakor plusz 10 fokot mutattak a hőmérők, délután 14 órakor pedig már csak plusz kettőt. a budapesten mért napi középhőmérséklet vasárnap 5,2 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál, de még a hétfőn is 2-3 fokkal haladta meg a normákat.

a legutóbbi nőtérképek szerint az ország nagyrészen teljesen elolvadt a hó, vagy már csak foltokban takarja itt-ott a mezőket, csupán az északi hegyvidéken maradt 15-30 centiméteres összefüggő réteg. a magasabb hegyeken az előző napokban bekövetkezett olvadások, illetve az új fagyhullám következtében a hóréteg felülete megkérgeződött, sportolásra alig alkalmas.

a következő 36 órában felhőátvonulásokra, többfelé kisebb esőkre, az éjszakai óráktól fogva havasesőkre, sőt havazásra is számítanunk kell. az északi-északnyugati szél időnként megélénkül. a keddi reggeli minimumok országszerte mínusz 2, plusz 2 fok között alakulnak ki, néhány helyen azonban néhány fokkal mínusz 2 fok alá száll a hőmérséklet. a maximumok előre láthatólag 0 plusz 4 fokig emelkednek, helyenként pár fokkal fagypont alatt maradnak./mti/

18.30/-n

-34-

1830
P

bb.61. újabb tengerjárót bocsátottak vízre a magyar-hajó- és darugyárban

k sl/tné/n/bs

1965. február 1.

a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységében hétfőn délután vízrebocsátották az 56-os számú tengerjáró áruszállító hajót. az 1200 tonnás hajó szovjet vizeken közlekedik majd. ebből a típusból indonéz és norvég rendelésre is több példányt épített már a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregysége./mti/

bb.63. jubileumi ünnepség a színmű- és filmművészeti főiskolán

i/n/tm/n/fm

1965. február 1.

a színmű- és filmművészeti főiskola ünnepi megemlékezést tartott az ódry színpadon a színészoktatás megindításának 100. évfordulója alkalmából. az ünnepélyen megjelent szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja, ilku pál, a politikai bizottság póttagja, művelődésügyi miniszter, nádasy kálmán főigazgató megnyitó szavai után ilku pál tartott ünnepi beszédet. a magyar színművészeti szövetség nevében kazimir károly főtítkár, a filmművészeti szövetség nevében nerskó jános titkár köszöntötte a jubiláló főiskolát. a társművészeti főiskolák is elküldték üdvözlőlevelüket.

az ünnepi műsorban a főiskola volt növendékei közül kirtny sári, péchy blanka, somogyi ercsi, major tamás, várkonyi zoltán, gábor miklós, konut magda, keres emil, psota irén, sinkovits imre, valamint a főiskola jelentégi hallgatói léptek fel.

az ünnepélyen a főiskola volt növendékei - köztük a gyémánt- és aranydiplomások-, a művészeti élet képviselői és a főiskola tanárai, hallgatói vettek részt./mti/

18.35

- 35 -

1842

P

fe

je

bb.64. olasz pártküldöttség érkezett hazánkba

tm/n/zs

1965. február 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására rossana rossanda elvtársnőnek, az olasz kommunista párt központi bizottsága tagjának, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével hétfőn olasz pártküldöttség érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának pottagja, a kb osztályvezetője, köpeczi béla, a kb osztályvezetője, óvári miklós, a központi bizottság pottagja, a kb osztályvezetőhelyettese és garai róbert, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta./mti/

..

bb.65. közlekedési balesetek

i fe/gk/n/bs

1965. február 1.

a 13. kerületben, a lennel uton jakucsai józsef 37 éves segédmunkás, alpári lakos ittasan lépett le egy mozgásban levő 12-es villamosról és súlyosan megsérült.

a 8. kerületben a kerepesi uton somogyvári józsef 23 éves rádióműszerész figyelmetlenül ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a fiatalember súlyos sérülést szenvedett./mti/

..

bb.66. zenei hetek tolna megyében

vid/j/n/fm

1965. február 1.

hétfőn este megkezdődött szekszárdon a tolna megyei zenei hetek hangverseny-sorozata. a szekszárdi liszt ferenc állami zeneiskola fennállásának 10. évfordulója alkalmából megrendezendő zenei estek első hangversenyén mező lászló, a zeneművészeti főiskola tanára, az 1963. évi pablo casals nemzetközi csellóverseny elsődíjas művésze lépett fel./mti/

..

18.50/-n

-36-

le

bb.67. időjárásjelentés

tné/n/bs

1965. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. február 1-én 19 órakor

hűvös idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, atfutó havazással. élénk, helyenként erős északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nulla, plusz 4 fok között./mti/

..

-37-

le

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. február 2.

bb. 1. népművészek a filmvászonon - a filmszínházak több érdekes kisfilmet mutatnak be februárban

i sm/tm/gy/fm

1965. február 2.

a kisfilmek kedvelői februárban is több érdekes magyar és külföldi filmalkotással ismerkedhetnek meg. a mozik vásznára kerül kolonits ilona rendező „évszakok, mesterek, művek,, című rövidfilmje, amely a népművészek munkáját örökítette meg. a tájfilmek kedvelői ebben a hónapban láthatják a „barangolás a kék uton,, című színes magyar film második részét, amely ezutal a mátrába kalauzolja el a nézőket. a kisfilmet mönich lászló rendezte, az operatőr szabó árpád volt.

a világhírű lengyel dokumentumfilm-rendező karabasz munkája a galambászokról készített hangulatos kisfilm, amely „galambok,, címmel kerül a közönség elé. egy vádortárlatot kísér el ország-körüli utjára „a koffermuzeum,, című magyar alkotás. a dzsessz kedvelői bizonyára örömmel fogadják majd a német demokratikus köztársaságban készült „egy és egy kvartett,, című zenés re- víifilm, amely egy énekes és egy dzsessz-együttes műsorát mu- tatja be.

két rajzfilm színesíti még a kisfilm programot. a felnőt- teknek készült „a vevő a mi urunk,, című lengyel rajzfilm, a- mely egy udvarias vevőről és a kevésbé udvarias elárusítókról szól. a másik kisfilm címe: „és mégis mozog,, a színes rajzfilm azt meséli el, hogyan jutott el az emberiség a föld mozgásának megismeréséig. ezt a rajzfilmet a jugoszláv művészek készítették.
/mti/

..

- 1 -

le